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PROTOCOLLO GENERALE n° 493248 del 21/12/2023  

Modena, 14 dicembre 2023 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco e alla Giunta

INTERROGAZIONE

Oggetto: Interrogazione sulla situazione del parcheggio ex Amcm nel quartiere Buon Pastore.

Il sottoscritto Alberto Bignardi, membro del consiglio comunale, considerando la rilevanza della 
questione relativa al parcheggio ex Amcm nel quartiere Buon Pastore, desidera porre all'attenzione 
dell'amministrazione le seguenti premesse, considerazioni e domande:

Premesse:

1. Persistente Carenza di Parcheggi: Da anni, il quartiere Buon Pastore soffre di una grave 
carenza di parcheggi in superficie, e la situazione è stata aggravata dalla mancata utilizzazione 
di oltre 200 spazi vuoti nell'area interrata ex Amcm.

2. Tariffazione Discutibile: La tariffa 24 ore per l'utilizzo del parcheggio, specialmente durante 
la notte, sembra disincentivare l'utilizzo da parte dei residenti, contribuendo all'occupazione da 
parte di individui indesiderati.

3. Rifiuto di Proposte di Agevolazioni: Proposte di agevolazioni per i residenti, comprese tariffe
agevolate o accesso condizionato in determinate fasce orarie, sembrano non essere state 
attivate.

4. Problemi di Sicurezza e Ordine Pubblico: La presenza di individui, come sbandati e 
spacciatori, nell'area del parcheggio vuoto ha causato problemi di sicurezza, atti vandalici e 
deterioramento del decoro urbano.

Considerazioni:

1. La persistente carenza di parcheggi potrebbe influenzare negativamente la qualità della vita dei
residenti e scoraggiare nuovi investimenti nella zona.



2. La mancata utilizzazione del parcheggio interrato rappresenta un'occasione mancata per 
generare entrate per Modena Parcheggi e potenzialmente migliorare la sicurezza nella zona.

3. Il rifiuto delle proposte di agevolazioni potrebbe essere oggetto di ulteriori discussioni 
considerando l'impatto diretto sulla comunità locale.

Domande:

1. Quali iniziative concrete l'amministrazione intende adottare per risolvere la persistente carenza 
di parcheggi in superficie e il sotto-utilizzo degli spazi vuoti nell'area interrata ex Amcm?

2. È possibile riesaminare la politica tariffaria 24 ore per rendere più accessibile il parcheggio, 
specialmente di notte, al fine di incentivare l'utilizzo da parte dei residenti?

3. In luce del rifiuto delle proposte di agevolazioni, come l'Amministrazione intende affrontare la 
questione della sottoutilizzazione del parcheggio?

4. C'è la possibilità di stabilire accordi temporanei per consentire l'utilizzo del parcheggio ai 
residenti in attesa del completamento delle attività commerciali e residenziali?

5. Quali misure di sicurezza concrete l'amministrazione prevede di adottare per prevenire atti 
vandalici e garantire l'ordine pubblico nell'area del parcheggio ex Amcm?

6.

Si richiede una risposta dettagliata e tempestiva a queste domande al fine di fornire chiarezza sulla 
situazione attuale e sulle future iniziative pianificate.

Distinti saluti.

Alberto Bignardi

SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA.


